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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 11 lutego br. Posła na Sejm RP Pana Bartłomieja Pejo w sprawie pozwolenia 
na broń w aplikacji MObywatel (interpelacja nr 7907)

Szanowny Panie Marszałku,

dokument „Legitymacja posiadacza broni” uzyskał w głosowaniu za pośrednictwem 
funkcjonalności „Zagłosuj na pomysł” w aplikacji mObywatel największą liczbę głosów 
użytkowników. 
Kierując się tym wyborem, rozpoczęliśmy uzgodnienia biznesowe z Ministerstwem Spraw 
Wewnętrznych i Administracji (MSWiA) i Komendą Główną Policji (KGP). Podczas 
spotkania, które odbyło się 15 stycznia br., omówiono wstępnie warunki, jakie muszą 
zostać spełnione, aby dokument mógł zostać wdrożony w aplikacji.

 Wskazano poszczególne etapy, począwszy od złożenia wniosku o nawiązanie 
współpracy przez właściciela biznesowego. Jest nim MSWiA  jako że sprawuje 
nadzór nad KGP, która w swoim zakresie kompetencji ma rejestr KSIP (Krajowy 
System Informacyjny Policji). 

 Zapronowano konkretne rozwiązanie techniczne, aby na podstawie numerów 
PESEL weryfikować użytkowników w zakresie posiadanych uprawnień do 
pobrania legitymacji posiadacza broni.

Po spotkaniu przedstawiciele Ministra Cyfryzacji przekazali właścicielowi biznesowemu:
 szczegółowy opis procedury wnioskowania o nawiązanie współpracy z aplikacją 

mObywatel,
 informację o technicznych możliwościach integracji z aplikacją mObywatel.

Obecnie wdrożenie dokumentu potwierdzającego uprawnienia posiadacza broni palnej 
wymaga podjęcia przez MSWiA prac o charakterze analitycznych.
Przystąpienie do prac wytwórczych będzie możliwe, kiedy:

 MSWiA przedstawi stanowisko w tej sprawie,
 zostaną uregulowane kwestie legislacyjne,
 zostaną wypracowane ustalenia biznesowe, w tym określone zostaną:

o zasady współpracy w zakresie przekazywanych danych, 
o możliwości zintegrowania systemów i wypracowania ostatecznego kształtu 

porozumienia.
W toku dalszych prac, po zapewnieniu gotowości legislacyjnej, możliwe będzie 
udostępnienie dokumentu użytkownikom, którzy mają odpowiednie uprawnienia. Choć na 
razie nie możemy określić konkretnego terminu zakończenia prac nad tą usługą, robimy 
wszystko, aby proces ten przeprowadzić jak najsprawniej. Trwają obecnie procesy 
legislacyjne umożliwiające wdrożenie tego dokumentu w aplikacji. 

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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